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AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA, PEDRO FERREIRA DE LIMA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR E ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, REALIZOU A LEITURA DA 

ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR ALEX NOGUEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

OFÍCIO Nº 20/2016, DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 10/2016, 

DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR; PROJETO DE 

LEI Nº 11/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; PROJETO 

DE LEI Nº 12/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; 

INDICAÇÃO Nº 04/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 01/2016, Nº 02/2016, Nº 05/2016, Nº 06/2016 E Nº 07/2016, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. EM SEGUIDA, FEZ A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR ANUNCIOU SUA PRÉ-CANDIDATURA A PREFEITO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PARA AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES, QUE OCORRERÃO EM 

OUTUBRO DESTE ANO. O VEREADOR FALOU QUE QUER SER O PREFEITO DE ARAUCÁRIA 

PORQUE TEM EXPERIÊNCIA COMO ENGENHEIRO NAS GRANDES EMPRESAS EM QUE 

TRABALHOU, COMO EMPRESÁRIO, COMO MEMBRO DO PODER LEGISLATIVO DE 

ARAUCÁRIA EM DIVERSAS OPORTUNIDADES, ASSIM COMO, TEVE EXPERIÊNCIA EM 

DIVERSAS VEZES NO PODER EXECUTIVO E, POR ISSO, CONHECE AS DEFICIÊNCIAS, AS 

FALHAS E AÇÕES QUE TEMOS NO PODER EXECUTIVO, ONDE HOJE O PREFEITO ATUAL 

ADMINISTRA COMO SE ADMINISTRAVA HÁ VINTE ANOS ATRÁS, CONTINUANDO COM O 

MESMO SISTEMA ADMINISTRATIVO DAS DÉCADAS DE OITENTA E NOVENTA, SEM 

ACOMPANHAR A EVOLUÇÃO. DISSE QUE EM OUTUBRO DE DOIS MIL E NOVE JÁ ALERTOU 

EM UMA SESSÃO DE QUE SE NÃO HOUVESSE UMA MUDANÇA NO MODELO POLÍTICO-



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

15/02/2016 

 

 

ADMINISTRATIVO, ARAUCÁRIA ESTAVA A CAMINHO DA SITUAÇÃO DRAMÁTICA QUE 

VIVEMOS HOJE, NO ENTANTO, NEM O PREFEITO DAQUELA ÉPOCA, NEM O ATUAL 

TOMARAM ALGUMA PROVIDÊNCIA. FALOU QUE NO DIA TRÊS DE OUTUBRO A POPULAÇÃO 

VAI ESCOLHER O PREFEITO, OS QUINZE VEREADORES E O VICE-PREFEITO, QUE VÃO 

ADMINISTRAR ARAUCÁRIA DE DOIS MIL E DEZESSETE A DOIS MIL E VINTE, SENDO A 

ELEIÇÃO MAIS IMPORTANTE QUE A POPULAÇÃO PARTICIPA, PORQUE AS POLÍTICAS 

PÚBLICAS E TUDO O QUE AFETA O CIDADÃO NO SEU DIA A DIA DEPENDE DA GESTÃO 

MUNICIPAL, E O PROTAGONISTA MAIOR É O PREFEITO, É AQUELE QUE CONDUZ A 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, É QUEM TEM O PODER DE DITAR OS RUMOS PARA ONDE A 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA VAI. DISSE QUE MUITAS VEZES A POPULAÇÃO CONFUNDE O 

PAPEL DOS VEREADORES COM O PAPEL DO PREFEITO, E PENSAM QUE O VEREADOR 

TEM O PODER DE CRIAR LEIS QUE CRIEM DESPESAS PARA O PODER EXECUTIVO, 

SENDO QUE ESTES NÃO TEM ESSA COMPETÊNCIA. FALOU QUE ARAUCÁRIA VEM, AO 

LONGO DOS ÚLTIMOS ANOS, NUM PROCESSO CRESCENTE DE RETROCESSO E, SE FOR 

FEITA VISITA EM FAZENDA RIO GRANDE, CAMPO LARGO, PINHAIS E TANTOS OUTROS 

MUNICÍPIOS, PODERÁ SER VISTO QUE ESTAMOS SENDO ULTRAPASSADOS, APESAR DE 

TODO O POTENCIAL QUE ARAUCÁRIA TEM. DISSE QUE O RETROCESSO É DEVIDO AO 

MODELO ADMINISTRATIVO DO MUNICÍPIO E QUE NÃO ADIANTA SE MUDAR O NOME DO 

PREFEITO SE NÃO SE MUDAR O MODELO POLÍTICO E ADMINISTRATIVO. DISSE QUE 

ARAUCÁRIA PRECISA DE INOVAÇÕES E DESTACOU A SITUAÇÃO DRAMÁTICA EM QUE 

VIVE NOSSAS FINANÇAS, A NOSSA MILIONÁRIA ARRECADAÇÃO JÁ NÃO COBRE MAIS OS 

CUSTOS DA MÁQUINA ADMINISTRATIVA E HOJE ARAUCÁRIA NÃO TEM CAPACIDADE DE 

INVESTIMENTOS, AS OBRAS QUE SÃO EXECUTADAS SÃO FEITAS COM RECURSOS 

EMPRESTADOS E SE NÃO SE MUDAR ESTE MODELO, ARAUCÁRIA VAI CAMINHAR CADA 

VEZ MAIS PARA UMA SITUAÇÃO COM CONSEQUÊNCIAS QUE NEM SE PODE IMAGINAR. 

CITOU O FÍSICO ALEMÃO EINSTEIN, QUE FALOU QUE É UMA INSANIDADE FAZER A MESMA 

COISA E ESPERAR RESULTADOS DIFERENTES. PERGUNTOU COMO É QUE AO LONGO DE 

VINTE ANOS TODOS OS PREFEITOS AGIRAM DA MESMA FORMA, ENTÃO COMO É QUE SE 

VAI TER RESULTADOS DIFERENTES, SE TUDO MUDOU E EXISTE UMA REVOLUÇÃO 

ACONTECENDO NO BRASIL, TANTO NA INICIATIVA PRIVADA, QUANTO NAS 

ADMINISTRAÇÕES PÚBLICAS MODERNAS, E DISSE QUE NÃO É MAIS POSSÍVEL 

ACONTECER AQUILO QUE ACONTECE AQUI HÁ ANOS. DISSE QUE EM ARAUCÁRIA SE 

COLOCA ALGUÉM QUE NUNCA LEU UM LIVRO SOBRE ADMINISTRAÇÃO, PARA 

ADMINISTRAR ORÇAMENTO DE SECRETARIAS MUNICIPAIS DE CEM MILHÕES, DE CENTO 
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E CINQUENTA MILHÕES OU DE DUZENTOS MILHÕES DE REAIS, APENAS POR SER DE 

CONFIANÇA DO ADMINISTRADOR MUNICIPAL, POR ISSO, SÓ PODE DAR NO QUE DEU, 

APÓS QUINZE OU VINTE ANOS DE ADMINISTRAÇÃO NÃO SAIU NADA NA ÁREA DE 

HABITAÇÃO, POR EXEMPLO, OU SE DIZ QUE NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO TEM QUE SE 

COLOCAR UMA PROFESSORA, AO QUE NÃO É CONTRA PELO FATO DE SER UMA 

PROFESSORA, MAS PERGUNTOU QUAL É A EXPERIÊNCIA ADMINISTRATIVA QUE UMA 

PEDAGOGA OU UMA PROFESSORA TEM PARA ADMINISTRAR DUZENTOS MILHÕES DE 

REAIS, POR ISSO, SÓ PODE DAR ERRADO. DISSE QUE HOJE NO BRASIL, NAS 

ADMINISTRAÇÕES PRIVADAS ESTÁ SE COLOCANDO PESSOAS COM CONHECIMENTO 

PROFUNDO DA ÁREA QUE VAI ADMINISTRAR, POR ISSO É QUE FUNCIONAM, POIS NÃO 

FICAM NA MÃO DE AMADORES. DISSE QUE VAI REDUZIR DRASTICAMENTE OS CARGOS 

COMISSIONADOS E OS VALORES, POIS OS CARGOS COMISSIONADOS JÁ DERAM O QUE 

TINHAM DE DAR, E VAI REDUZIR PARA QUATORZE SECRETARIAS E UMA COMPANHIA 

MUNICIPAL, PARA OS QUAIS VAI ESCOLHER SECRETÁRIOS E DIRETORES QUE MOREM 

EM ARAUCÁRIA, PARA QUE TENHAM COMPROMISSO COM O MUNICÍPIO. FALOU QUE É 

UMA ATITUDE SIMBÓLICA, MAS METADE DE SEU SALÁRIO COMO PREFEITO VAI SER 

DOADO PARA A APAE – ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DE EXCEPCIONAIS, PORQUE 

NÃO TEM PRETENSÃO DE SER PREFEITO POR CAUSA DO SALÁRIO, E VAI USAR SEU 

CARRO PARTICULAR E DISPENSARÁ OS SEGURANÇAS, E NÃO VAI FAZER COMO CERTO 

PRÉ-CANDIDATO A PREFEITO QUE ANDA COM CARRO BLINDADO, POIS SE DEVE PARA 

ALGUÉM E JÁ ANDA DE CARRO BLINDADO, IMAGINA SE FOR PREFEITO. DISSE QUE VAI 

ACABAR COM A FARRA DAS LOCAÇÕES, QUE TAMBÉM FAZ PARTE DESTE MODELO 

ULTRAPASSADO DE ADMINISTRAÇÃO QUE SE FAZ HOJE, COMO BARGANHA NAS 

CAMPANHAS POLÍTICAS, TAMBÉM NA QUESTÃO DE FILMAGENS E PUBLICIDADE ONDE SE 

APOIA DOIS LADOS PARA GARANTIR AS FACILIDADES. FALOU QUE VAI ABRIR A CAIXA 

PRETA DO TRANSPORTE COLETIVO, QUE É UM ROUBO QUE HÁ ANOS VEM SANGRANDO 

A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, POIS O SERVIÇO SÓ É BOM PARA OS GESTORES DO 

SERVIÇO, QUE SAEM DE LÁ MILIONÁRIOS, POIS SÓ SERVE PARA OS EMPRESÁRIOS E 

PARA O COMANDANTE E SEUS ASSECLAS QUE ESTÃO NO PODER EXECUTIVO. ALÉM 

DESSAS MEDIDAS FALOU SOBRE A NECESSÁRIA INOVAÇÃO, ONDE HOJE O GESTOR DA 

INICIATIVA PRIVADA QUE NÃO TRABALHAR COM INOVAÇÃO E IDEIAS NOVAS E 

DIFERENTES DE ADMINISTRAR, ESTÁ FADADO AO INSUCESSO, E A ÚNICA COISA QUE 

TEMOS NA PREFEITURA QUE DEVEMOS VALORIZAR NÃO É O PRÉDIO BONITO OU A 

ESCOLA BONITA DA AVENIDA ARCHELAU, NÃO SÃO OS PRÉDIOS PÚBLICOS, SÃO OS 
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FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS, QUE É O MAIOR PATRIMÔNIO QUE ARAUCÁRIA TEM E QUE 

ESTÃO DESMOTIVADOS PORQUE O PODER EXECUTIVO NÃO DIALOGA E NÃO OS TRATA 

COMO OS QUE SÃO OS RESPONSÁVEIS POR GERIR A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E FAZER 

COM QUE FUNCIONE. DISSE QUE NAS MAIORES EMPRESAS HOJE O MAIOR PATRIMÔNIO 

SÃO OS SEUS FUNCIONÁRIOS. DISSE QUE É POSSÍVEL INOVAR E MUDAR E REIVENTAR 

ARAUCÁRIA, FAZENDO UMA REENGENHARIA, A EXEMPLO DA EMPRESA DE AVIAÇÃO GOL, 

QUE É UMA EMPRESA QUE EM QUATRO ANOS E MEIO DETÉM VINTE E SEIS POR CENTO 

DO MERCADO NACIONAL DE AVIAÇÃO, E NA BOLSA DE VALORES DE NOVA IORQUE SUAS 

AÇÕES SÃO MAIS VALIOSAS DO QUE DA COMPANHIA AMERICAN AIRLINES, TUDO 

PORQUE USOU DE INOVAÇÃO E SAIU DA MESMICE. DISSE QUE TEMOS QUE EQUILIBRAR 

AS FINANÇAS PÚBLICAS, CORTANDO OS GASTOS DESNECESSÁRIOS E OS RALOS QUE 

EXISTEM AO LONGO DOS ANOS, VALORIZANDO O FUNCIONÁRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO 

PORQUE SÃO ELES QUE FAZEM A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA ANDAR. FALOU SOBRE 

IMPLANTAÇÃO DE NOVO PROJETO HABITACIONAL EM ARAUCÁRIA, DO QUAL TEM 

EXPERIÊNCIA, POIS NÃO É DAQUELES QUE CAEM DE PARAQUEDAS E QUEREM FAZER 

AS COISAS. COMENTOU SOBRE O ÚLTIMO PROGRAMA HABITACIONAL IMPLANTADO EM 

ARAUCÁRIA, QUE É DO TEMPO DO PREFEITO EDVINO KAMPA, QUE FOI O JARDIM 

PLANALTO E DEPOIS MAIS NADA, E O QUE EXISTE É O JARDIM ARVOREDO, ONDE TEM 

FAMÍLIAS SOFRENDO, A SAÚDE E A EDUCAÇÃO TÊM QUE SER MODELO PARA O BRASIL 

PELO DINHEIRO QUE SE TEM E O QUE FALTA É GESTÃO, ADMINISTRADORES 

COMPETENTES E PREPARADOS PARA O CARGO. FALOU SOBRE O CAOS QUE ESTÁ NA 

ÁREA DA SAÚDE DO MUNICÍPIO E DISSE QUE O PREFEITO É UM AGENTE POLÍTICO, MAS 

OS SECRETÁRIOS TEM QUE TER ESPECIALIZAÇÃO NAS SUAS PASTAS. FALOU QUE VAI 

TRANSFORMAR ARAUCÁRIA NUMA CIDADE MODELO NA SAÚDE E NA EDUCAÇÃO, QUE 

SÃO ASPECTOS BÁSICOS PARA A ADMINISTRAÇÃO DE UMA CIDADE, ASSIM COMO A 

LIMPEZA PÚBLICA, COMENTANDO O ATRASO NAS ROÇADAS EM ARAUCÁRIA, QUE NEM 

DEVE SER CULPA DO PREFEITO. FALOU QUE VAI COMEÇAR AS MUDANÇAS JÁ NA 

CAMPANHA, POIS NÃO DÁ MAIS PARA LOTEAR A ADMINISTRAÇÃO ANTES DE SE ASSUMIR 

O MANDATO, POIS QUANDO O PREFEITO ASSUME JÁ ESTÁ DE MÃOS ATADAS PELOS 

COMPROMISSOS COM OS PARTIDOS POLÍTICOS QUE O APOIARAM. COMENTOU QUE EM 

SUA EMPRESA, QUE É PEQUENA, SÓ TEM CRAQUES NO TIME, CASO CONTRÁRIO NÃO 

VAI PRA FRENTE. DISSE QUE VAI ACEITAR TODOS OS APOIOS, PORÉM, DENTRO DE UMA 

PROPOSTA REPUBLICANA, FAZENDO UMA CAMPANHA TRANSPARENTE E PARTICIPATIVA, 

PORTANTO, PROPOSITIVA, DISCUTINDO COM A UNAMAR, COM AS ASSOCIAÇÕES DE 
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MORADORES, CLUBES DE SERVIÇOS, ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, ASSOCIAÇÃO 

INDUSTRIAL, SINDICATOS PARA QUE ELES AJUDEM A FORMATAR A ADMINISTRAÇÃO E 

NÃO BUROCRATAS, POIS O MAIOR ATRAPALHO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA SÃO OS 

PUXA-SACOS, QUE NÃO DEIXAM O PREFEITO TRABALHAR, ASSIM COMO O SENHOR 

ALAN HENNING QUE NÃO TEM COMPETÊNCIA NENHUMA E SÓ SABE PUXAR O SACO DO 

PREFEITO. DISSE QUE SUA CAMPANHA SERÁ PROPOSITIVA, MAS COM POUCOS 

RECURSOS E NÃO VAI ADMITIR, RESPONDENDO À ALTURA, ATAQUES MENTIROSOS, 

CALÚNIAS, ARMAÇÕES, MANIPULAÇÕES, ESTANDO PREPARADO PARA ENFRENTAR O 

PODER ECONÔMICO, FORÇAS OCULTAS COM PASSADO OBSCURO DE PESSOAS QUE 

QUEREM TER O PODER EM BENEFÍCIO PRÓPRIO, E DISSE QUE VAI PARA O 

ENFRENTAMENTO E QUE NÃO TEM MEDO, POIS O QUE VAI MOSTRAR SERÁ ATRAVÉS DE 

DOCUMENTOS. PERGUNTOU SE ALGUÉM COLOCARIA COMO SEU GERENTE UMA 

PESSOA QUE É RÉU POR LAVAGEM DE DINHEIRO, DENUNCIADO POR QUATRO 

PROMOTORES PÚBLICOS, TENDO A JUÍZA ACEITADO A DENÚNCIA. COMENTOU QUE 

ALGUMAS PESSOAS DIZEM QUE SE O CIDADÃO É RICO NÃO VAI ROUBAR, E QUE ESTA É 

A MAIOR PIADA QUE JÁ OUVIU, PORQUE MUITOS RICOS SÓ ESTÃO RICOS PORQUE 

ROUBARAM E O GANANCIOSO QUANTO MAIS TEM MAIS QUER. PERGUNTOU SE UMA 

PESSOA VOTARIA EM ALGUÉM QUE É AGIOTA, QUE É CRIME PRATICAR A AGIOTAGEM 

COM JUROS ABUSIVOS E DEPOIS TOMAR A CASA DAS PESSOAS. DISSE QUE JÁ TEM 

RELACIONADAS AS PESSOAS QUE, NA HORA CERTA VÃO DAR SEU DEPOIMENTO DE 

COMO PERDERAM SUAS PROPRIEDADES E ESTE TIPO DE GENTE SERÁ 

DESMASCARADA. FALOU QUE A POPULAÇÃO TEM RAZÃO DE ESTAR DESCRENTE COM 

OS POLÍTICOS E AQUELES QUE GRAVITAM EM TORNO DOS POLÍTICOS EM UM MUNDO 

ONDE A REGRA É A HIPOCRISIA, A NEGOCIATA E AS VANTAGENS PESSOAIS. DISSE QUE 

ESTES ARTIFÍCIOS SÃO UTILIZADOS COM O INTUITO DE MACULAR A IMAGEM E POUCOS 

TEM A CORAGEM DE FALAR A VERDADE COMO ELE FALA. DISSE QUE O SENHOR 

HAROLDO LHE TIROU O PARTIDO ACHANDO QUE IRIA SE CURVAR DIANTE DELE E, NO 

ENTANTO, O VEREADOR ARRISCOU PERDER O MANDATO MAS NÃO CEDEU. DISSE QUE 

VAI ADIANTE COM DEUS NA FRENTE, COM OS AMIGOS AO LADO PARA A LUTA E FALOU 

QUE VAMOS DERROTAR ESTE SISTEMA VICIADO E PESSOAS COM PASSADO OBSCURO E 

VAMOS FAZER UM GOVERNO QUE REALMENTE A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA MERECE. 

CONCLUINDO. NO ESPAÇO DE APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA ANUNCIOU O EDITAL DE AUDIÊNCIA PÚBLICA Nº 01/2016, QUE 

SERÁ REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, ÀS DEZ 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

15/02/2016 

 

 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA FALOU QUE NÃO HÁ MATÉRIA PARA FIGURAR NA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO, QUE É SIMBÓLICA PARA MARCAR O INÍCIO DA SESSÃO LEGISLATIVA DE DOIS 

MIL E DEZESSEIS, COMENTANDO QUE FORAM REALIZADAS DEZ SESSÕES PLENÁRIAS 

EXTRAORDINÁRIAS NO PERÍODO DE RECESSO E NA PAUTA DA CÂMARA, PRATICAMENTE 

NÃO HÁ NENHUM PROCESSO EM TRAMITAÇÃO, COM EXCEÇÃO DE DOIS QUE ESTÃO EM 

FASE DE ANÁLISE JURÍDICA. FALOU, PRINCIPALMENTE PARA PESSOAS QUE SERÃO 

CANDIDATAS OU QUE TEM ATIVIDADES POLÍTICAS, QUE DIZEM QUE OS VEREADORES 

VEM À CÂMARA UMA VEZ POR SEMANA NAS SESSÕES, DISSE QUE QUANDO UM 

PROJETO VEM PARA VOTAÇÃO NA SESSÃO, JÁ PASSOU PELAS COMISSÕES QUE SE 

REUNEM TODA TERÇA E QUINTA-FEIRA, ONDE CADA PROJETO É ANALISADO DE ACORDO 

COM A ÁREA CORRESPONDENTE DAS COMISSÕES PERMANTES DA CÂMARA, APÓS 

TEREM PASSADO POR UMA ANÁLISE JURÍDICA, QUANDO RECEBEM UM PARECER SOBRE 

A LEGALIDADE DA MATÉRIA, PORTANTO, SÓ DEPOIS DE SER ANALISADO É QUE UM 

PROJETO É ENCAMINHADO PARA VOTAÇÃO NO PLENÁRIO. DESTACOU QUE TODAS AS 

REUNIÕES SÃO PÚBLICAS. O PRESIDENTE TAMBÉM RELATOU QUE SÃO FEITAS SESSÕES 

SOLENES PARA HOMENAGEAR PESSOAS QUE ESTÃO SE DESTACANDO NA SOCIEDADE, 

LEMBRANDO A HOMENAGEM FEITA À ESCOLA DE DANÇA DE ARAUCÁRIA, QUE FAZ UM 

TRABALHO COM AS CRIANÇAS E QUE ESTAVA SENDO IGNORADA POR TODOS E, APÓS A 

HOMENAGEM FEITA, PASSOU-SE A ENXERGAR A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO QUE A 

ENTIDADE REALIZAVA EM ARAUCÁRIA, SENDO ESTE TAMBÉM O PAPEL DA CÂMARA 

MUNICIPAL. NA SEQUÊNCIA, EM CUMPRIMENTO DO REGIMENTO INTERNO, A PRIMEIRA-

SECRETARIA, VEREADORA ADRIANA COCCI, FEZ A LEITURA DOS VERSÍCULOS BÍBLICOS 

DO SALMO CENTO E CINQUENTA, E FALOU QUE DESEJA QUE ESTA CASA DE LEIS 

POSSA, NO DECORER DESTE ANO, CUMPRIR SUAS FUNÇÕES, ANALISANDO E VOTANDO 

PROJETOS DE INTERESSE DA POPULAÇÃO, CONTRIBUINDO PARA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA ARAUCÁRIA MELHOR. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE ABRIU ESPAÇO 

DESTINADO PARA PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES. COMO PRIMEIRO VEREADOR 

A FAZER USO DA PALAVRA, O VEREADOR PEDRO DE LIMA PARABENIZOU O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, DIZENDO QUE FICOU SURPRESO COM O LANÇAMENTO DE 

SUA CANDIDATURA PARA PREFEITO, PARABENIZANDO A CORAGEM DE COLOCAR SEU 

NOME À DISPOSIÇÃO PARA ENFRENTAR UM DESAFIO GRANDE QUE É SER O PREFEITO 

DE ARAUCÁRIA, DESEJANDO-LHE SUCESSO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU 

QUE, EM SEUS ESTUDOS, ESTÁ ACOMPANHANDO UM TRABALHO DO PROFESSOR 
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LEANDRO CARNAL, DA UNICAMP, QUE TRATA DOS SETE PECADOS CAPITAIS E DISSE QUE 

PASSOU POR QUASE TODOS, PORÉM TEVE QUE PARAR NO CAPÍTULO DO PECADO DA 

INVEJA, DE ONDE ESTUDA O CONCEITO DE QUE SE FALA QUE EXISTE A INVEJA BRANCA, 

A QUAL O VEREADOR DESCOBRIU QUE NÃO EXISTE A TAL DA INVEJA BRANCA, OU 

INVEJA BOA, PORQUE A INVEJA É VOCÊ FICAR TRISTE COM A ALEGRIA DO OUTRO OU 

COM A CONQUISTA OU O DESEJO DO OUTRO, E DISSE QUE NÃO FICA TRISTE COM O 

DESEJO DO VEREADOR CLODOALDO, MAS NÃO NEGA QUE HAJA UM PECADO, O DA 

COBIÇA DE SUA CORAGEM. DISSE QUE NÃO SE TRATA DE PUXA-SAQUISMO, MAS O 

VEREADOR COBIÇA A CORAGEM DO COLEGA CLODOALDO PINTO JÚNIOR E A SUA 

VONTADE DE SER CANDIDATO A PREFEITO DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE PODEM ATÉ 

CAMINHAR JUNTOS NESTE CAMINHO, LEMBRANDO QUE TEM UMA PRÉ-CONVENÇÃO DO 

PARTIDO EM MARÇO PRÓXIMO PARA DEFINIR OS RUMOS POLÍTICOS, INDEPENDENTE DE 

CONFIRMAÇÃO DO PREFEITO OLIZANDRO COMO CANDIDATO, DESTACANDO QUE DOIS 

DE ABRIL É A DATA LIMITE PARA QUEM É FILIADO A UM PARTIDO E QUE DESEJA MUDAR 

DE LEGENDA, E AQUELES QUE DESEJAM SER CANDIDATOS PARA TOMAREM UMA 

DECISÃO. DESTACOU DA FALA DO VEREADOR CLODOALDO, O ASPECTO DE SE TRAZER 

PROPOSIÇÕES, PROPOSTAS PARA SE FAZER UMA CIDADE MELHOR E CONCORDA COM A 

NECESSIDADE DE SE MUDAR ESTE MODELO DE ADMINISTRAÇÃO QUE COMEÇOU PELOS 

IDOS DE MIL E NOVECENTOS E OITENTA E DOIS, COM O MDB – MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO, NA ÉPOCA, E SE CONFIRMOU AGORA QUE O 

ASSISTENCIALISMO E O PATERNALISMO DO GOVERNO PODE CHEGAR A 

CONSEQUÊNCIAS TERRÍVEIS, E É O QUE ESTAMOS VIVENDO NO BRASIL HOJE. FALOU 

QUE CONCORDA COM QUASE TUDO O QUE O VEREADOR CLODOALDO FALOU EM SEU 

PRONUNCIAMENTO, MAS FAZ A DEFESA DA PROFESSORA JANETE, SECRETÁRIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, DA QUAL CONHECE RELATIVAMENTE BEM O TRABALHO 

REALIZADO NA ÁREA DA EDUCAÇÃO NOS ÚLTIMOS ANOS, FAZENDO A DEFESA DA 

COMPETÊNCIA DA PROFESSORA E DISSE QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA NÃO É UMA EMPRESA E NÃO DEVE SER TRATADA COMO TAL. DISSE QUE 

IMAGINAR QUE UM DESCONHECIDO PODERIA FAZER UM TRABALHO MELHOR DO QUE A 

COMPETÊNCIA UMA SERVIDORA DE CARREIRA DO QUADRO PRÓPRIO DO MUNICÍPIO, 

PEDAGOGA, FOI CONSELHEIRA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E VAI LEVAR 

COMO MARCA DE SEU PERÍODO FRENTE À SECRETARIA A REALIZAÇÃO DO PSS – 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO, POR ZERAR A FILA DA EDUCAÇÃO INFANTIL E, 

ALÉM DISSO, POR UM PROJETO QUE NÃO SAÍA DAS GAVETAS HÁ VINTE ANOS, QUE É O 
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PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, QUE TRATA A POLÍTICA PÚBLICA. FALOU QUE NA 

EDUCAÇÃO NÃO HAVERÁ ESPAÇO PARA PROPOSTAS MIRABOLANTES DE CANDIDATOS 

QUE VENHAM A APARECER DE PARAQUEDAS OU DE HELICÓPTERO, POIS FOI DISCUTIDO 

EXTENSAMENTE O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO EM AUDIÊNCIAS PÚBLICAS, E FOI 

ELABORADO O PLANO QUE DETERMINA A POLÍTICA PÚBLICA PARA OS PRÓXIMOS DEZ 

ANOS. TAMBÉM FALOU SOBRE O DOUTOR ROGÉRIO KAMPA, SECRETÁRIO DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO E RELATOU QUE UMA DAS PRIMEIRAS REUNIÕES QUE SE REALIZARAM COM 

ELE QUANDO VOLTOU PARA ARAUCÁRIA PARA ASSUMIR A SECRETARIA, DESTACOU O 

DESAFIO QUE TEVE QUANDO TROUXE O SEU PRIMEIRO DIRETOR, CUJA MONOGRAFIA 

DE DOUTORADO ERA JUSTAMENTE SOBRE A MODERNIZAÇÃO DO ATENDIMENTO NA 

SAÚDE PÚBLICA, DAS FUNDAÇÕES PÚBLICO-PRIVADAS NA GESTÃO DA SAÚDE PÚBLICA 

E A DIFICULDADE DO DOUTOR ROGÉRIO EM IMPLEMENTAR A QUESTÃO DA PPP – 

PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA, E UMA GESTÃO UM POUCO MAIS MODERNA NA SAÚDE DE 

ARAUCÁRIA, VISTO QUE SÓ NO FINAL DO ANO A PREFEITURA CONSEGUIU ENVIAR PARA 

O LEGISLATIVO, VOTADO EM SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS, A LEI SOBRE A QUESTÃO 

DAS PARCERIAS, QUE DEVE TER SIDO FEITO LÁ ATRÁS, INCLUSIVE QUANDO O 

VEREADOR CLODOALDO FOI O VICE-PREFEITO. HÁ OITO, DEZ OU VINTE ANOS QUE O 

MUNICÍPIO VEM ENFRENTANDO,  A RESPEITO DA FALA DO VEREADOR QUE TRATOU DOS 

DESAFIOS DE ADMINISTRAR ARAUCÁRIA, ONDE A CAPACIDADE DE INVESTIMENTO QUE 

FOI SUPLANTADO PELO CUSTEIO DA PREFEITURA. FALOU QUE SERÁ UM ANO 

EVIDENTEMENTE DIFÍCIL, ANO POLÍTICO, COM DIFICULDADES FINANCEIRAS NA 

PREFEITURA, JÁ ANUNCIADAS E EM SITUAÇÃO QUE NÃO ESTÁ PIOR PORQUE O 

GOVERNADOR BETO RICHA TEVE ATITUDE E CORAGEM RESOLVENDO ENFRENTAR TUDO 

E TODOS, E NO INÍCIO DE SEU MANDATO APROVOU UM PACOTAÇO COM O QUAL 

CONSEGUIU ADIAR UM POUCO A CRISE NOS MUNICÍPIOS, COM MUITO SACRIFÍCIO DO 

POVO, PORQUE MAIS DE OITENTA POR CENTO DOS PRODUTOS EM QUE INCIDE O ICMS 

TEVE AUMENTO DE MAIS DE CINQUENTA POR CENTO DE TRIBUTO, E IPVA TEVE MAIS DE 

CINQUENTA POR CENTO DE AUMENTO, ASSIM COMO DIVERSAS OUTRAS TAXAS E 

TARIFAS, O QUE SALVOU UM POUCO AS PREFEITURAS, INCLUINDO-SE A NOSSA, VISTO 

QUE OUTROS ESTADOS E REGIÕES DO BRASIL A SITUAÇÃO É CALAMITOSA, ONDE 

SEQUER TERÃO DINHEIRO PARA FOLHA DE PAGAMENTO. POR ISSO SERÁ UM ANO 

DIFÍCIL E VAMOS AGUARDAR O POSICIONAMENTO POLÍTICO DO PREFEITO, PORQUE ELE 

TEM O DIREITO DE SE CANDIDATAR OU NÃO PARA A REELEIÇÃO PARA, ENTÃO, PARTIR 

PARA O DISCURSO DE COMPOSIÇÕES, DESTACANDO QUE O MELHOR PARA UM 
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AMBIENTE DE DISPUTA É O QUE ESCREVEU JOHN NASH, NA TEORIA DOS JOGOS, AO 

FALAR DO DILEMA DO PRISIONEIRO: “A MELHOR SAÍDA NÃO É AQUELA QUE É BOA PARA 

MIM, É AQUELA QUE É MENOS RUIM PARA TODOS”. DISSE QUE É UMA REFLEXÃO DE 

TODOS NÓS NA QUESTÃO DA RESPONSABILIDADE DE DEIXAR OU NÃO O MUNICÍPIO NAS 

MÃOS DE QUEM PRETENDE, E JÁ SE ANUNCIOU CANDIDATO. PARABENIZOU O 

VEREADOR CLODOALDO, DE QUEM CONHECEMOS A CORAGEM DE SE LANÇAR ÀS 

DISCUSSÕES, MAS EM MOMENTO ALGUM RECUOU NA PROPOSTA DE AJUDAR O 

MUNICÍPIO, E ISSO É INEGÁVEL, TANTO DE SUA TRAJETÓRIA COMO SECRETÁRIO, VICE-

PREFEITO OU VEREADOR. CONCLUINDO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE OUVIU DE UM CIENTISTA POLÍTICO E SOCIÓLOGO DE 

COMO A POPULAÇÃO SE COMPORTA DURANTE AS ELEIÇÕES, E HOJE TODOS RECLAMAM 

DA PRESIDENTE DILMA, E A DILMA E O LULA ERAM DEUSES ATÉ POUCO TEMPO ATRÁS, 

RECEBENDO APLAUSOS POR ONDE PASSAVAM. EM SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA A 

POPULAÇÃO VOTOU PARA QUE FOSSEM ELEITOS E SE NÃO TIVESSEM VOTADO A 

SITUAÇÃO PODERIA SER DIFERENTE HOJE. DISSE QUE A MAIOR PARTE DOS 

PROBLEMAS ERAM CONHECIDOS, INCLUSIVE PELA MIDIA, QUE ESCONDEU DA 

POPULAÇÃO. HOJE TEM QUE SER DITO PARA AS CRIANÇAS QUE NÃO ACREDITEM EM 

TUDO O QUE APARECE NA TELEVISÃO, SÓ PORQUE O JORNAL NACIONAL DISSE QUE 

SERÁ VERDADE, NEM TAMPOUCO SÓ PORQUE FOI NOTÍCIA EM ALGUM JORNAL QUE 

ISSO QUER DIZER QUE O FATO É VERDADEIRO, E QUANDO O ELEITOR FOI VOTAR HAVIA 

OUTRAS OPÇÕES DE CANDIDATOS QUE NÃO FORAM ESCOLHIDOS. FALOU QUE ISSO 

REPRESENTA UM VÍCIO DE COMPORTAMENTO DA POPULAÇÃO EM CONSIDERAR A 

ESTRUTURA FINANCEIRA, QUE SE NÃO FOR CORRIGIDO, AS MUDANÇAS NÃO OCORREM. 

COMO EXEMPLO, CITOU AS CIDADES DO INTERIOR ONDE O PODER SE ALTERNA ENTRE 

POUCOS NOMES DE POUCAS FAMÍLIAS DAS REGIÕES, SENDO O PODER 

INVARIAVELMENTE REPETIDO PELOS MESMOS GRUPOS. DISSE QUE O VEREADOR 

CLODOALDO TEM CONDIÇÕES E CONHECE A ADMINISTRAÇÃO, E SE NÃO FIZER O 

CORRETO SERÁ PORQUE NÃO QUER, E AFIRMOU QUE PASSAR PELA CÂMARA COMO 

VEREADOR É UMA ESCOLA MUITO GRANDE, PORQUE O LEGISLATIVO NÃO TEM 

DINHEIRO PARA INVESTIR NA MIDIA, APROVA PROJETOS IMPORTANTÍSSIMOS, SENDO UM 

DELES O DAS PPP, QUE VAI REPERCUTIR FUTURAMENTE, ASSIM COMO A 

TERCEIRIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE CRECHES, QUE TAMBÉM ERA UM PEDIDO ANTIGO 

DA COMUNIDADE. LEMBROU QUE FORAM APROVADOS NAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS RECURSOS PARA O PODER EXECUTIVO CONSEGUIR TRABALHAR E 
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ZERAR A FILA DAS CRECHES E, NO FUTURO QUANDO DISSEREM QUE O PREFEITO 

OLIZANDRO ZEROU A FILA DAS CRECHES, NÃO SERÁ VERDADE, PORQUE O PREFEITO 

TRABALHOU PARA ZERAR A FILA JUNTAMENTE COM A ESTRUTURA E A CONDIÇÃO QUE 

ELE TEVE OUTORGADO PELA CÂMARA DE VEREADORES, ENTÃO, O MÉRITO SERÁ DO 

PREFEITO, E O MÉRITO DA CÂMARA SE DILUI E AS PESSOAS NÃO O ENXERGAM. POR 

ISSO, AO PASSAR PELO CARGO DE VEREADOR PASSA-SE A TER UMA VISÃO DETALHISTA 

DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUITO IMPORTANTE, A PONTO DE QUE QUANDO SE VAI 

PARA UMA CAMPANHA ELEITORAL PARA PREFEITO, O VEREADOR SABE DE ANTEMÃO 

COMO RESOLVER A MAIORIA DAS SITUAÇÕES. DISSE QUE TEM MUITO MEDO DE 

PESSOAS QUE NÃO TEM CONHECIMENTO ALGUM DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E DIZ 

QUE VAI FAZER DIFERENTE. DISSE QUE TODO VEREADOR DA CIDADE QUE SE LANÇAR 

CANDIDATO DEVE SER RESPEITADO, PORQUE MUITOS AQUI CONHECEM COMO 

FUNCIONA A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E TEM CONDIÇÕES SIM DE COLOCAR O SEU 

NOME PARA A POPULAÇÃO ANALISAR SUAS PROPOSTAS. PARABENIZOU O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, O PRIMEIRO A SE COLOCAR PUBLICAMENTE CANDIDATO A 

PREFEITO E DESTACOU QUE AS PESSOAS QUE PASSAM PELA CÂMARA, PASSAM POR 

UMA ESCOLA E, COM CERTEZA, SABERÃO LÁ NA FRENTE, PRATICAMENTE, RESOLVER 

TODOS OS PROBLEMAS, OU TERÃO CONDIÇÕES DE RESOLVER TODOS OS PROBLEMAS 

PELOS QUAIS ARAUCÁRIA PASSA, E REAFIRMOU QUE O VÍCIO DE COMPORTAMENTO DA 

POPULAÇÃO NA HORA DE VOTAR É QUE CONTRIBUI PARA QUE OS MESMOS GRUPOS SE 

PERPETUEM, ONDE MUITOS RETORNAM APÓS UM TEMPO, COMO SALVADORES DA 

PÁTRIA. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES PARA O ESPAÇO DE PRONUNCIAMENTOS, O 

SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


